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Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 
Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  

vom 01.12.2021 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 19:45 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  
Roland Zeitler  

Niederschrift: 
Julia Degelmann  
 
Entschuldigt: 

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel  
Andreas Fuchs  
 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 03.11.2021 wurde keine Einwendung erhoben. Sie 
gilt damit als genehmigt. 
 
Mit der Erweiterung der Tagesordnung bestand Einverständnis. 
 
Zu Top 4 nimmt beratend teil: Dr. Emil Lehner (Architekt BDA, Stadtplaner); Christina Lehner 
(Stadtplanerin SRl, Mediatorin BYAK) 
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Tagesordnung: 
 
Zuvor nicht öffentlicher Teil 
 
- öffentlich – 
 
4. ISEK Gemeinde Pechbrunn | SHL Architekten – Bürovorstellung + Info zu Vorgehens-

weise/ISEK  
5. Örtliche Rechnungsprüfung der Haushaltsjahre 2018 bis 2020; Entlastungsbeschluss nach 

Art. 102 GO  
6. Beteiligung am Projekt "Europäisches Kulturerbe-Siegel - Zisterziensische Kultur- und 

Klosterlandschaft im Stiftland"  
7. Wünsche und Anregungen  
7.1. Luftreinigungsgeräte in der Grundschule  
7.2. Aufstellung neuer Müllbehälter  
7.3. Gedenktafel  
8. Ehrungen - für besondere Erfolge  
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Öffentlicher Teil 
 
 
 
 Lfd. Nr. 4  
 - öffentlich -  

 
ISEK Gemeinde Pechbrunn | SHL Architekten – Bürovorstellung + Info zu Vorgehensweise/I-
SEK 
 
 AZ: 145-6140/2 
 
Lt. Beschluss zur Gemeinderatssitzung am 07.07.2021 wurde das Büro SHL Architekten und Stadt-
planer, Weiden, mit der Erstellung eines 'Integrierten Städtebaulichen Entwicklungskonzeptes' [I-
SEK] und mit der Entwicklung einer 'Rahmenplanung für die Gewerbebrache' in Pechbrunn beauf-
tragt. – Hierzu fand bereits am Do., 11.11.2021 eine StartBesprechung statt. 
 
BÜROVORSTELLUNG 
Das Büro SHL Architekten und Stadtplaner, Weiden, stellt zunächst das Büro mit seinen Tätigkeits-
schwerpunkten und evtl. Referenzen im Bereich der Stadtplanung vor. 
 
INFO ZU VORGEHENSWEISE/ISEK 
Im Weiteren wird der Gemeinderat zur Vorgehensweise zur Erstellung des 'Integrierten Städtebauli-
chen Entwicklungskonzeptes' [ISEK] und zur Entwicklung der 'Rahmenplanung für die Gewerbebra-
che' in Pechbrunn informiert. 
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Gemeinderätin Döhler fragt nach, wie der Ablauf der geplanten Bürgerversammlung am 20. Januar 
2022 ist.  
 
Dr. Emil Lehner übernimmt das Wort. Zu Anfangs gibt es einen knappen Vorspann, damit jeder weiß 
um was es geht.  
Danach ist wichtig, erstmal herauszufinden, was die Bürger gerne ändern würde, wie sich ihrer Mei-
nung nach der Ort weiterentwickeln kann.  
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Am wichtigsten ist die Mitwirkung der Bürger. Wir sind Verbündete, es soll die Begeisterung in die 
Gemeinde getragen werden. Entscheidungen können dann im Gemeinderat getroffen werden.  
 
Die Gemeinde ist zu nichts verpflichtet. Schlussendlich bestimmt die Geschwindigkeit die Ortschaft, 
nicht wir. Stadtentwicklung hört nie auf.  
 
Bürgermeister Schübel sagt, dass er jetzt schon merke, wie das Feuer überspringt. Er hoffe, dass ihnen 
das auch auf die Gemeinderäte und Bürger gelinge.  
 
Zweiter Bürgermeister äußert sich auch begeistert. Er freue sich schon auf die anstehenden Sitzungen 
und Gespräche. Er könne spontan bereits einige Beispiele aufzählen.  
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 5  
 - öffentlich -  

 
Örtliche Rechnungsprüfung der Haushaltsjahre 2018 bis 2020; Entlastungsbeschluss nach 
Art. 102 GO 
 
 AZ: III/30 Oc 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss der Gemeinde Pechbrunn hat die Jahresrechnungen 2018 bis 
2020 gem. Art. 103 GO am 28.10.2021 örtlich geprüft. 
 
Die vom Rechnungsprüfungsausschuss aufgeworfenen Fragen, Feststellungen und Hinweise wur-
den vor Ort besprochen und von der Verwaltung beantwortet. Es ergaben sich keine Beanstandun-
gen. 
 
Entsprechend Art. 102 Abs. 3 GO ist nach Durchführung der örtlichen Rechnungsprüfung die Jah-
resrechnung durch den Gemeinderat in öffentlicher Sitzung festzustellen und über die Entlastung 
beschließen. Zu einem späteren Zeitpunkt findet noch die überörtliche Rechnungsprüfung durch den 
Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband statt. 
 
Gemeinderat und Vorsitzender des Prüfungsausschusses Roland Zeitler übernimmt das Wort.  
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Am 28. Oktober 2021 tagte der RE Prüfungsausschuss der Gemeinde Pechbrunn in Mitterteich. 
 
Teilnehmer: Frieda Vogelhuber, Johannes Wolfrum, Thomas Flügel und Vorsitzender Roland Zeit-
ler sowie Ursula Ockl bei Fragen. 
 
Corona bedingt wurden die Jahre 2018/2019 nachgeprüft und das Jahr 2020 regulär geprüft. 
 
Nach Abschluss der Prüfvorgänge für das Haushaltsjahr 2018/2019/2020  
kann zusammenfassend folgende Feststellung getroffen werden:  
 
Der Verwaltung (VG Mitterteich) wird eine einwandfreie und wirtschaftliche Verwendung der Mit-
tel nach Maßgabe der Haushaltssatzung und des jeweiligen Haushaltsplanes bescheinigt. 
 
Die Bürgermeister Ernst Neumann und Stephan Schübel haben zusammen mit der Kämmerin  
Ursula Ockl eine fehlerfreie Haushaltsführung zu verantworten. 
 
Geringfügige Abweichungen wurden bereits in den Haushaltsberatungen des Gemeinderates 
besprochen oder bei der Prüfung durch Frau Ockl kompetent beantwortet. Sie beeinflussen  
in keiner Weise das Ergebnis der geprüften Jahre.  
 
 
Die kaufmännischen und verwaltungstechnischen Anforderungen hinsichtlich des Neubaus der FW 
Groschlattengrün und der Ertüchtigung der Kläranlage in Pechbrunn waren besonders im Haushalt 
2018/2019 nicht unerheblich.  
Frau Ockl gilt unser aller Dank für ihre hervorragende Arbeit. 

Der Rechnungsprüfungsausschuss empfiehlt deshalb dem Gemeinderat, die Jahresrechnungen der 
Gemeinde für 2018/2019 und 2020 nach Art. 33 Abs. 1 Satz 2 der Gemeindeordnung festzustellen 
und die umfängliche Entlastung zu erteilen. 
 
Dem vorliegenden Beschluss ist bitte zuzustimmen.  
 
 
 
Beschluss: 
 

a) Die Jahresrechnung 2018 schließt mit folgenden Zahlen ab: 
 
Verwaltungshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 2.742.266,21 € 
 
Vermögenshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 1.515.619,20 € 
 
Das Ergebnis der Jahresrechnung 2018 wird anerkannt. 
 
Für das Jahr 2018 wird die Entlastung hiermit erteilt (Art. 32 Abs. 2 Satz 2 Nr. 6 i. V. m. Art. 102 
Abs. 3 Satz 1 GO). 
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b) Die Jahresrechnung 2019 schließt mit folgenden Zahlen ab: 

 
Verwaltungshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 2.781.976,61 € 
 
Vermögenshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 1.732.600,85 € 
 
Das Ergebnis der Jahresrechnung 2019 wird anerkannt. 
 
Für das Jahr 2019 wird die Entlastung hiermit erteilt (Art. 32 Abs. 2 Satz 2 Nr. 6 i. V. m. Art. 102 
Abs. 3 Satz 1 GO). 
 

a) Die Jahresrechnung 2020 schließt mit folgenden Zahlen ab: 
 
Verwaltungshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 2.803.731,31 € 
 
Vermögenshaushalt in Einnahmen und Ausgaben mit 2.012.172,00 € 
 
Das Ergebnis der Jahresrechnung 2020 wird anerkannt. 
 
Für das Jahr 2019 wird die Entlastung hiermit erteilt (Art. 32 Abs. 2 Satz 2 Nr. 6 i. V. m. Art. 102 
Abs. 3 Satz 1 GO). 
 
(Herr Erster Bürgermeister Stephan Schübel hat als persönlich Beteiligter gem. Art. 49 GO – ihm gilt 
die Entlastung als Bürgermeister – an der Abstimmung nicht teilgenommen.) 
 
 
Die Jahresrechnungen 2018, 2019 und 2020 werden einstimmig anerkannt.  
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: 11 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6  
 - öffentlich -  

 
Beteiligung am Projekt "Europäisches Kulturerbe-Siegel - Zisterziensische Kultur- und Klos-
terlandschaft im Stiftland" 
 
 AZ: III/30 Oc 
 
Die IKom Stiftland beabsichtigt auf Grundlage des Beschlusses der Verbandsversammlung vom 28. 
September 2021 (Jugendheim Mähring) einen LEADER-Förderantrag für das Projekt „Europäi-
sches Kulturerbe-Siegel – Zisterziensische Kultur- und Klosterlandschaft im Stiftland“ zu 
stellen. Das LEADER-Entscheidungsgremium hat der Beantragung des Projekts am 2. November 
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2021 zugestimmt. Die Projektlaufzeit ist befristet bis zum 31.12.2024. um die im Rahmen des Pro-
jekts geplanten Maßnahmen zeitnah umsetzen zu können und als Nachweis für die Finanzierung für 
die Bewilligungsstelle, bedarf es einer Vorfinanzierung der Projektkosten von Seiten der Kommu-
nen. Der komplette Eigenanteil, bezogen auf die Projektlaufzeit bis zum 31.12.2024, beläuft sich 
für die Gemeinde Pechbrunn auf insgesamt 4.087,23 € (jährlich 1.362,41 €). 
 
Es wird allerdings darauf hingewiesen, dass die Förderstelle bereits mitgeteilt hat, dass die Projekt-
kosten von den Kommunen vorfinanziert werden müssen, d.h. dass die Geschäftsstelle der IKom 
bereits zu Beginn eines jeden Kalenderjahres die Beträge für die anfallenden jährlichen Kosten von 
den Kommunen zunächst ohne Berücksichtigung des Zuschusses erheben muss. Die anteiligen Zu-
schüsse werden den Gemeinden dann nach Abschluss des Projektes überwiesen. In den Jahren 2022 
bis 2024 ist deshalb ein jährlicher Betrag von 2.984,82 € zu leisten und in den Haushalt einzustellen 
(insgesamt 8.954,47 €). 
 
Ferner ist bei Antragstellung des LEADER-Projekts ein Nachweis zu erbringen, dass die Nutzung 
und der Unterhalt, der im Rahmen des Projektes beabsichtigten baulichen Maßnahmen während der 
zwölfjährigen Zweckbindungsfrist sichergestellt ist. 
 
Gemeinderätin Döhler fragt nach, was die genauen Aufgaben sind.  
 
Bürgermeister Schübel erklärt, dass das Projekt u.a. touristische Förderung, Kulturerbe-Siegel so-
wie einen höheren Wert für das Stiftland bedeutet. Seiner Meinung nach, sollte sich die Gemeinde 
aufgrund der IKom Angehörigkeit solidarisch zeigen.  
 
Bürgermeister Schübel erläutert weiter, dass auch die Gemeinde dadurch mit einzelnen Projekten 
von der IKom unterstützt werden würde. Es handelt sich nicht nur um eine Ausgabe.  
 
Gemeinderätin Forschepiepe schlägt vor, dass Ideen entwickelt werden sollten um sich konstruktiv 
daran beteiligen zu können. Es kann sich hierbei auch um kleinere Projekte handeln.  
 
Bürgermeister Schübel antwortet, dass der Vorsitzende der IKom Bernd Sommer angeboten hat, 
das Projekt vorzustellen. Er wird mit ihm einen Termin abstimmen.  
Außerdem hatte Bürgermeister Schübel auch bereits mit Herrn Frank von der IKom einen Besichti-
gungstermin durchgeführt. Hierbei wurde die Steinbergkapelle sowie die Kirche angeschaut. Dies 
soll ebenfalls mit einfließen. 
 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die für das LEADER-Projekt „Europäisches Kulturerbe-Siegel – Zisterziensische Kultur- und 
Klosterlandschaft im Stiftland“ anfallenden Finanzierungsmittel in Höhe von 4.087,23 € für die 
Projektlaufzeit bis zum 31.12.2024, werden durch die Gemeinde Pechbrunn getragen und der IKom 
Stiftland als Antragsteller zur Verfügung gestellt.  
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Mit der Zwischenfinanzierung der anteiligen erwarteten Fördermittel bis zur Auszahlung nach Ab-
lauf der Projektlaufzeit besteht Einverständnis. 
 
Es wird ferner zugesichert, dass die Nutzung und der Unterhalt, der im Rahmen des Projektes beab-
sichtigen baulichen Anlagen im Gemeindegebiet während der zwölfjährigen Zweckbindungsfrist 
gewährleistet ist. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: 11 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 7  
 - öffentlich -  

 
Wünsche und Anregungen 
 
 
 Lfd. Nr. 7.1  
 - öffentlich -  

 
Luftreinigungsgeräte in der Grundschule 
 
 AZ: 145-203 
 
Gemeinderätin Forschepiepe fragt nach, ob mittlerweile die Luftreinigungsgeräte in der Grund-
schule im Einsatz sind.  
 
Bürgermeister Schübel bejaht dies. Die Geräte seien seit zwei Wochen in Gebrauch.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 

Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 7.2  
 - öffentlich -  

 
Aufstellung neuer Müllbehälter 
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 AZ: 145-1766 
 
Gemeinderat Flügel informiert, dass er von Bürgern gefragt wurde, ob es möglich sei, in der Bahn-
hofstraße bei der Firma Algo Logistik GmbH sowie bei Bürgermeister Schübel am Stall in 
Groschlattengrün ein Abfallbehälter angebracht werden könnte.  
 
Bürgermeister Schübel wird dies an den Bauhof weitergeben.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 7.3  
 - öffentlich -  

 
Gedenktafel 
 
 AZ: 145-3204 
 
Gemeinderätin Döhler möchte wissen, wann geplant ist, das Denkmal aufzustellen. Sie würde den 
Monat April passend finden.  
 
Bürgermeister Schübel informiert, dass das Projekt die letzten drei Wochen geruht hat. Er hätte zur 
Aufstellung das Datum 15. April im Hinterkopf.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 8  
 - öffentlich -  

 
Ehrungen - für besondere Erfolge 
 
 AZ: 145-02307 
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Bürgermeister Schübel begrüßt alle Ehrengäste sowie die Begleitungen  
 
Anschließend hält er eine Rede für die drei zu ehrenden Personen Anna Haberkorn, Maximilian 
Renner und Mikka Trapp.  
 
„Auch in diesem Jahr will die Gemeinde an der langjährigen Tradition der Ehrung von Gemeinde-
bürgern festhalten. Personen die durch schulische, kulturelle oder mit herausragenden sportlichen 
Erfolgen den Namen der Gemeinde Pechbrunn vertreten, möchten wir in einer kleinen Feierstunde 
ehren. 
 
Mit einstimmigen Beschluss des Gemeinderats wurden dieses Jahr drei Personen ausgewählt, auf 
welche die anfangs genannten Ehrungskriterien dieses Jahr besser nicht zutreffen könnten.  
Die Reihenfolge der Namen soll keine Wertung sein.  
 
„Jugend musiziert“ gilt als das renommierteste Musikförderprojekt Deutschlands. Für manche ist es 
der erste Schritt in eine erfolgreiche Musikkarriere. 
 
Anna Haberkorn aus Groschlattengrün ist mit musizieren „häuslich vorbelastet“. Vater und Mutter, 
Onkel, Tante und Cousine musizieren auf den verschiedensten Instrumenten in Orchestern und For-
mationen (Mukker). Und wer diese „Hausmusi“ beim Opa Theo schon einmal sehen und hören 
durfte, der weiß, mit wie viel Spaß und Freude hier gespielt wird. 
 
Dies allein reicht aber nicht aus. Übung und Fleiß haben einen großen Anteil an den Leistungen, 
welche Anna Haberkorn an der Klarinette geleistet hat.  
 
An oben genannten Wettbewerb „Jugend musiziert“ hat sie mit sehr großem Erfolg teilgenommen. 
 
In der Kategorie „Klarinette Solo - Altersgruppe 3“ erreichte sie beim bayerischen Wettbewerb, 
nach vorangegangen Regionalentscheid, den ersten Preis mit 23 Punkten. 
 
Darauf folgte der Bundeswettbewerb in Bremen. Hier erreichte Anna Haberkorn den zweiten Preis 
in ihrer Altersgruppe. Ein Riesenerfolg der unser aller Anerkennung verdient.“ 
 
Nun spricht Bürgermeister Schübel die zu ehrende Anna Haberkorn direkt an.  
 
„Liebe Anna ich wünsche dir im Namen der Gemeinde Pechbrunn, aber auch ganz persönlich, dass 
du den Spaß und die Freude an der Musik und Klarinettenspiel behältst und wir von weiteren Teil-
nahmen an Musikwettbewerben hören bei denen du immer auch den Namen deiner Heimatge-
meinde mit vertrittst. 
 
Zur Würdigung dieser überdurchschnittlichen Leistungen beim Wettbewerb „Jugend musiziert 
2021“ darf ich dir ein kleines Präsent überreichen.“ 
 
Weiter geht es mit der Rede für Maximilian Renner.  
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„Es ist schon eine Zeit lang her, dass die Gemeinde Pechbrunn einen Schulabgänger für seine Leis-
tungen geehrt hat. Doch dieses Jahr dürfen wir einen jungen „Pechbrunner“ zu seinem außeror-
dentlichen Schulabschluss gratulieren. 
 
Maximilian Renner hat in diesem Jahr sein Abitur am Otto-Hahn-Gymnasium in Marktredwitz mit 
der Note 1,3 abgelegt. 
Es ist nicht so, dass es sich bei einer Abiturnote um eine Momentaufnahme handelt. Nein, darin 
werden die Leistungen von teils mehreren Jahren wieder gespiegelt. 
 
Dass bedeutet, das ein kontinuierliches Lernen und Abrufen von Gelerntem notwendig ist, um diese 
Leistung zu erreichen. Maximilian Renner hat in den Abiturfächern Mathematik, Deutsch, Physik, 
Religion und Latein viermal die Note 1 und einmal die Note 2 erzielt. (Zwischen 12 und 14 Punk-
ten). 
 
Mathematik 14 Punkte ≙ Note 1 
Deutsch 13 Punkte ≙ Note 1 
Physik 15 Punkte ≙ Note 1 
Religion 14 Punkte ≙ Note 1 
Latein 12 Punkte ≙ Note 2 
 
Durch diese anerkennenswerten Prüfungsergebnisse erhielt er das „MINT-EC Zertifikat mit Aus-
zeichnung“. 
 
Eine Auszeichnung für Schüler, die über mehrere Jahre hinweg an naturwissenschaftlichen Veran-
staltungen teilgenommen, eine wissenschaftliche Arbeit in einem der MINT-Fächer verfasst und in 
zweien dieser Fächer Abitur gemacht haben. 
 
Er erhielt eine Mitgliedschaft in der Deutschen Physikalischen Gesellschaft „als Anerkennung für 
sehr gute Leistungen im Fach Physik“. 
 
Sowie den Buchpreis der Deutschen Physikalischen Gesellschaft „als Anerkennung für hervorra-
gende Leistungen im Fach Physik“ auf Vorschlag der Schulleitung.“ 
 
Bürgermeister Schübel richtet seine Worte direkt an den zu ehrenden Maximilian Renner.  
 
„Maximilian du hast mit deiner sehr guten Leistung in deiner Schullaufbahn unsere Anerkennung 
verdient. 
Im Namen der Gemeinde Pechbrunn wünschen ich dir viel Erfolg im Studium, und als Würdigung 
deiner schulischen Leistungen darf ich dir dieses Präsent überreichen.“ 
 
 
Als dritter wird Mikka Trapp geehrt.  
 
„Benzin im Blut“ diese Aussage trifft offensichtlich auf einen jungen elfjährigen Groschlattengrü-
ner zu, welcher schon im Alter von vier Jahren seine ersten Runden beim Slalom-Kart drehte. 
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Vielleicht hatten die Eltern schon bei der Geburt ihres Sohnes eine Eingebung mit der Namensge-
bung „Mikka“ in Anlehnung an den erfolgreichen Formel 1 Piloten Mika Häkkinen. 
 

Mika Trapp wurde 2016 und 2017 in der Klasse K0 (sechs Jahre) Landkreismeister. In der Alters-
klasse 1 (sieben bis neun Jahre) gelingt ihm 2018 der Gesamtsieg beim Regionalpokal Oberfranken, 
der dritte Platz bei den Nordbayerischen Meisterschaften sowie der sechste Rang bei den Bayeri-
schen Meisterschaften und die Teilnahme am Bundesendlauf. 

Der nächste Schritt in der Karriere: Die Teilnahme in der Rotax-Max-Clubsportserie. Ein Rundstre-
ckenrennen auf den beliebtesten Strecken Deutschlands. 
In der Klasse Micro Max fuhr der damals Achtjährige 2019 auf Gesamtplatz 9. 10 PS und 100 km/h 
schnell. 

Seit 2020 startet Mikka noch zusätzlich zum Clubsport, in der Rotax-Max-Serie Germany. Große 
Einschränkungen gab es in dieser Saison aufgrund Corona nicht, dafür einen großen Erfolg für ihn. 
Er wurde bereits am vorletzten Wettkampftag Deutscher Meister „Rotax Max Champion“. 

Besondere Freude löste auch der nachfolgende Preis aus: Die Teilnahme an den "Grand Finals" im 
Dezember in Bahrain. 380 Starter aus 60 verschiedenen Ländern nehmen über alle Altersklassen 
hinweg teil. 

Gleichzeitig, wenn es mit dem Rennen in der Wüste nichts werden sollte, hat Mikka bereits Ziele 
für die neue Saison. Dann startet er in der nächsthöheren "Junior-Klasse“. Startend mit einem 25 
PS-starkem und 125 Kilometer pro Stunde schnellem Motor geht es dann in die Kurven. 

Trotz des enorm zeitintensiven Sport, hat die Schule für den Gymnasiasten oberste Priorität.“ 

Bürgermeister Schübel wendet seine Worte direkt an Mikka Trapp.  

„Als Anerkennung der sportlichen Leistungen im Kartsport möchte ich dir heute dieses Präsent 
überreichen. 
Vielleicht können wir dich in einigen Jahren beim Formel 1 Rennen im Fernsehen oder sogar live 
verfolgen als Gemeinderat.“ 
 
Zum Abschluss wünscht Bürgermeister Schübel allen Anwesenden und deren Familien eine besinn-
liche Adventszeit, frohe Weihnachten und einen guten Start in das neue Jahr 2022. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 



 Blatt: 483 

Protokoll der Sitzung 

DES GEMEINDERATES 
der Gemeinde Pechbrunn 

Sitzungstag 01.12.2021 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 
 

Vorsitzender: 
 
 
 
Stephan Schübel 
1. Bürgermeister  
 

Schriftführer: 
 
 
 
Julia Degelmann 
Verwaltungsobersekretärin 

 
 


